

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVI

Núm. 8 001

Segunda Época

Martes 17 de Abril de 1934

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Las fiestas de la República

En varias poblaciones de España se están celebrando fiestas, en conmemoración, según se dice, del tercer aniversario de la República.

Son todavía—no sabemos si algún día dejarán de ser otra cosa—fiestas oficiales, de iniciativa exclusivamente oficial y de confección también oficial. El pueblo no toma parte en ellas, ni la ha tomado en su iniciación, ni casi participa en su celebración. Las fiestas de la República, las únicas fiestas de la República, verdaderamente populares, las celebró el pueblo el día de la proclamación de la República. Aquellas sí que fueron fiestas populares y en que la iniciativa del Gobierno estuvo completamente ausente.

Pero ¡qué casualidad! el pueblo celebró espontáneamente las fiestas de la República cuando todavía no la conocía nada más que de oídas, cuando todavía no sabía lo que era, ni había tenido contacto ninguno con ella. Desde que la conoció, desde que empezó a enfrentarse con la República, repudió sus fiestas.

Esto no es ningún escrito ni ningún pensamiento subversivo. Todos saben, por desgracia, para muchos, que es un reflejo de la verdad. Lo saben mejor que nosotros, los mismos gobiernos que organizan las fiestas (¿porqué, si no porque lo saben, las organizan?)

Saben que el pueblo de hoy, como el pueblo de los romanos, quiere pan y circo, pan y fiestas, y el gobierno de ahora, como el gobierno de Roma, se halla más propicio a dar el circo o la fiesta, que a dar el pan.

¡Oh, si el pan existiera, no tendrían que preocuparse los gobiernos de organizar las fiestas!

Las fiestas surgirían espontáneamente y verdaderamente alegres. Hoy las fiestas parecen una profanación. Todos los hijos de una misma nación son hermanos, y no pueden unos hermanos bailar y reír, mientras otros, la mayoría, sufren y lloran. ¿De qué sirven, en Madrid y Barcelona, los trapos, los fuegos, los cantos y las banderas, mientras en Zaragoza y en Valencia, se carece de luz, de transportes, de periódicos y de tranquilidad?

¿Es que el rumor de las tracas y de los cohetes de dos pueblos, puede lograr apagar el estallido de las bombas de los demás pueblos vecinos?

Algo han mejorado los tiempos desde que abandonaron el poder Azaña y Prieto, pero sin que podamos precisar hasta donde pueden llegar esos mejoramientos, lo cierto es que no ha alcanzado todavía el grado de satisfacción que unas fiestas requieren, y que nos hallamos todavía bastante lejos de ese grado.

Estas fiestas nos hacen el efecto de la risa del payaso, que surge en su rostro pintarrañado y desfigurado, de una manera artificiosa, y muchas veces trágica. No falta quien se ría con las gracias de los payasos, como no falta quien se divierta o se quiera divertir en toda clase de fiestas, pero falta en unas y otras diversiones la espontaneidad y la gracia de la naturaleza, que es la que verdaderamente las hace sabrosas y fecundas.

FERNANDO

En la Catedral

Solemne Triduo

Por primera vez hemos presenciado en nuestro hermoso templo Catedral solemnidades particulares.

Bien han sabido las Hijas de la Caridad buscar una Iglesia que pueda responder a los deseos de la Congregación al celebrar de manera extraordinaria la canonización de su fundadora Santa Luisa de Marillac.

El Excmo. Cabildo, asociándose al inmenso júbilo que inundaba el corazón de las Hijas de San Vicente, no ha puesto reparo alguno en la organización de los cultos y entregó su propia Iglesia para que dispusieran de ella a su gusto.

La suntuosidad de este templo, la cooperación de los señores capitanes y beneficiados, la parte que han tomado en los actos la Schola cantorum del Seminario y la orquesta de la Catedral, la presencia del Rvdmo. Prelado que durante las tres tardes ocupó el trono del prebiterio, la elocuencia y unción sagrada de los oradores que cantaron los triunfos de la caridad, el hermoso trono que al pie del altar mayor se levantaba, cuya imagen de la santa aparecía envuelta en ascuas de luz, la asistencia de las señoras educandas del Colegio del Milagro con sus elegantes uniformes juntamente con el severo hábito de todas las Hijas de la Caridad, formaban un bello conjunto que ha contribuido muy eficazmente a la grandiosidad de los actos celebrados.

He aquí expuestas a grandes rasgos las solemnidades que han tenido lugar durante los días 13 al 15.

El domingo se celebró una magnífica misa de pontifical en la que el Excmo. Prelado cantó las glorias de la nueva santa en elocuente penagórico.

De la parte musical han estado encargados el Maestro de Capilla de la Catedral don Blas Torrecillas que dirige la orquesta y don Vicente Avellana que al frente del colegio del Milagro que está a cargo de tan beneméritas Hijas de la Caridad, han cantado con voces bien timbradas y de exquisita afinación la *Misa de Angelis*, lo mismo que otras composiciones que durante el triduo interpretaron con el más delicado gusto, haciendo resaltar con tan angelicales voces la importancia que en los actos del culto tiene la parte activa del pueblo en las solemnidades religiosas.

Merecen plácemes todos cuantos han contribuido a la magnificencia de estos extraordinarios cultos y en especial al inspirado compositor señor Avellana, Superior del Seminario, que para estas fiestas ha compuesto un grandioso himno a la Santa y que ha dedicado a las distintas Comunidades de las Hijas de Caridad de Almería cuya letra es del seminarista teólogo don Sixto Garrido Saldaña.

Muy de veras felicitamos a las abnegadas Hijas de la Caridad por los cultos que a su Santa Fundadora han ofrecido y sirvanle de consuelo la parte que en estos cultos han tomado los fieles todos de Almería, siquiera en desagravio por todas las humillaciones que en días pasados tuvieron que sufrir.

Que la nueva Santa siga intercediendo cerca del trono de Dios para que estos extraordinarios ángeles de la tierra sigan por todas partes extendiendo la bienhechora influencia de la caridad cristiana.

POR TELEGRAMA

Se celebran en Sevilla unos simpáticos actos tradicionalistas

La entrega de la bandera al Requeté.—Un supuesto táctico

Festival taurino y desfile

Sevilla, 16. Ayer se celebraron diversos actos tradicionalistas que resultaron brillantísimos.

Se verificó una gira campestre al cortijo de Quintanillo donde se celebró el acto de la entrega de la bandera al Requeté Sevillano acudiendo a la simpática fiesta un enorme gentío.

Bendijo la bandera el P. Pereda y actuó de madrina la señorita Pilar Campo del Rey, en representación de la señora Baronesa de Sangarren.

La banda del Requeté interpretó el Oramendi y la señorita del Rey leyó unas cuartillas contestando al jefe del Requeté. Don Enrique Barrau pronunció un vibrante discurso.

A continuación el Requeté efectuó un supuesto táctico, practicando ejercicios unos seiscientos muchachos uniformados siendo ovacionadísimos.

Seguidamente se celebró un espléndido almuerzo y por último un festival taurino verificándose una original rifa cuyos productos se destinan al Socorro blanco.

Las fiestas terminaron desfilando el Requeté con su banda de tambores y trompetas.

NECROLOGÍA

Ha fallecido en esta Capital a los 75 años de edad y en la paz del Señor don Carmen Verdura Medina (q. e. p. d.)

El entierro fué una verdadera manifestación de duelo que ofendieron los amigos a la familia de la finada, siendo numerosa la concurrencia del duelo.

Iba éste presidido por el beneficiado don Martín Salinas, Delegado Marítimo de la Provincia. Ingeniero de la Junta de Obras del Puerto y el señor Bautista por los Consignatarios.

Demos el pésame a la familia, y en especial a su hijo el Práctico del Puerto don Francisco Rodríguez Verdura y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

Ayer mañana se celebraron un funeral y misa rezada en el Sagrario por el alma de don Manuel Bonilla García, Habilitado de Clases pasivas (q. e. p. d.)

Referamos el pésame a su hijo don Diego, Director de la Agencia Bom y demás familia.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

| | |
|--|----------------|
| Servicio Meteorológico Nacional. | |
| Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital. | |
| Prestación media del día | 768 3 |
| Temperatura máxima | 17 6 |
| Idem mínima | 11 9 |
| Idem media | 14 7 |
| Idem máxima al Sol | 26 2 |
| Humedad relativa media | 87 |
| Evaporación en 24 horas | 1 0 |
| Lluvia en 24 horas | 0 0 |
| Viento dominante | W.S.W. |
| Fuerza en metros por segundo | 3 0 |
| Nubosidad | Casi despejado |
| Estado general atmosférico del día 16 de Abril a las siete horas. | |
| Aparecen hoy las presiones altas situadas sobre el Mediterráneo, quedando por el N. hasta Suiza. Las presiones bajas aparecen al Norte de las Islas Británicas y al Sur de Islandia. | |
| En toda nuestra Península aparece | |

DE MADRID A ALMERIA

Los culpables

Al cumplirse el tercer aniversario de la instauración de la República, son muchos los que preguntan si se ha consolidado el nuevo régimen, y si obtiene de los españoles cuando no una adhesión entusiasta, un sincero respeto. Y la respuesta la vienen dando estos días y de un modo especial la dan en el señaladísimo de hoy los periódicos y los políticos de la izquierda, o sea, los periódicos y los políticos que desde que se aparearon de las carteras, de las subsecretarías, de las direcciones, de los gobiernos civiles, de las actas y de otras substanciosas humedades que les alegraban la vida, todo lo ven, no ya oscuro sino tético y con aspecto de cámara mortuoria.

Descontando lo mucho que la pasión y el subjetivismo ponen en esos juicios y lamentos, es la verdad que por lo que los gobiernos republicanos han hecho o han dejado de hacer, por las grandes culpas que han contraído con su acción y por sus imperdonables pecados de omisión, le han enagenado a la República muchos entusiasmos y la han rodeado de muchas indiferencias.

Nadie que no quiera ser voluntariamente arbitrario y absurdo podrá negar esto. Y si no se puede negar habrá que reconocer que lo que teniendo una partida de nacimiento tan reciente, hallándose en plena juventud, muestra ya la cabeza encanecida, el rostro arrugado y el cuerpo con todos los síntomas de la flaqueza y de la enfermedad, no ha sido objeto por parte de los llamados a su conservación y prosperidad de las atenciones y cuidados que necesitaba; no se le ha dirigido con acierto, sino con error; no se le ha llevado por rutas venturosas, sino por vicietos llenos de peligros.

Los republicanos de buena fe y quienes, sin serlo, dejaron por altos motivos nacionales de actuar como antirrepublicanos, no perdonarán nunca a los gobiernos de la República el daño que a ésta y a España les han hecho. Pudieron y debieron establecer un régimen para todos, un orden de cosas que si desde el punto de vista de las ideas lícitamente profesadas tuviera discrepantes, y disidentes, prácticamente no los tuviera por sentirse todos servidos en el interés común. Hicieron lo contrario. Establecieron una República para ellos; ofendieron los sentimientos nacionales más caros. Y así se fueron enfriando los entusiasmos y nacieron primero las indiferencias y luego las defeciones y las hostilidades.

He ahí los verdaderos enemigos de la República. He ahí los responsables de que en este tercer aniversario de su instauración puedan escribirse los juicios pesimistas que se escriben precisamente por quienes con su política llena de torpezas y de errores y completamente ayuna de desinterés y generosidad, han llevado las cosas a semejante situación...

PATRICIO

el cielo con nubes y continúan las nieblas en el litoral del Mediterráneo.

Ha llovido ligeramente en Galicia. Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima 32° en Jaén y la mínima de hoy ha sido de 6° en Soria.

En Madrid la máxima de ayer fué de 26° y la mínima de hoy ha sido de 1°3.

Tiempo probable hasta el día 17 a las siete horas:

Toda España vientos flojos o en calma; cielo con nubes.

Los iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 35.

Los que viajan

Ha marchado de temporada a Orense la bella señorita Adelaida Romero Fornovi.

Ha regresado a Madrid don Joaquín Cañadas Bretones.

POR TELEGRAMA

Bárbaro asesinato

Cuando se encontraba en la iglesia una anciana le asestaban varias puñaladas

Madrid, 16 4 tarde. Se ha registrado un bárbaro asesinato que es objeto de grandes censuras.

Cuando se encontraba oyendo misa en la Iglesia de las Mercedarias, de la calle de Silva, la anciana de 63 años doña Angeles Fernández Bustamante, viuda de Salmerón, y se hallaba de rodillas, se le acercó un individuo y sin mediar palabras le asestó varias puñaladas con un cuchillo de grandes dimensiones.

En el templo se produjo la alarma consiguiente y unos guardias pudieron detener al agresor.

La víctima fué trasladada con toda rapidez al equipo quirúrgico más inmediato, donde falleció a los pocos momentos de ingresar.

Presentaba varias heridas gravísimas en el costado y otra cuchillada enorme en la región torácica.

Lo que dice el agresor

El asesino declaró en la comisaría. Se llama Telesforo Giménez Riosca de 40 años. Manifestó que hace tiempo, con motivo de un anuncio en la prensa conoció a doña Angeles y le entregó seis mil pesetas a cambio de una colocación que ésta le ofreció.

En efecto, Telesforo fué colocado y trabajó durante cuatro meses, habiéndosele asignado un sueldo de

trescientas pesetas mensuales, pero asegura que no percibió ninguna cantidad, y en vista de ello, requirió varias veces a doña Angeles para que le devolviera el dinero, y como ésta se negó, el sábado compró en el Rastro por dos pesetas un enorme cuchillo y cometió el crimen.

Desde la Comisaría se le trasladó al Juzgado.

Nuevos detalles.—El criminal es un expulsado de la Argentina con pésimos antecedentes

Madrid, 16 8 noche. Ampliando detalles sobre el crimen se sabe que el criminal Telesforo Giménez es un individuo de pésimos antecedentes. Hace tiempo fué expulsado de la Argentina por indeseable. A poco llegó a Madrid y colocó seis mil pesetas en una entidad dedicada a facilitar préstamos y de ésta entidad tomó las pesetas la víctima para hacer frente a los gastos de un pleito que sostenía hace seis años.

Telesforo entabló relaciones económicas con doña Angeles y con este motivo le insistió varias veces para que le proporcionara una colocación.

Un día tuvo ciertas insinuaciones y se insolentó groseramente con una hija de doña Angeles y se le prohibió la entrada en la casa.

El abogado de doña Angeles comunicó al criminal que se le devolvería el dinero en un plazo de quince días, porque dicha señora estaba a punto de entrar en posesión de unas fincas motivo del pleito.

Doña Angeles supo que el sábado por la tarde se había firmado sentencia favorable en su pleito y el domingo fué a comulgar encontrando la muerte en el mismo templo.

Actos de Acción Popular

Mitin en Córdoba

POR TELEGRAMA

Córdoba, 15. En medio del mayor entusiasmo se ha celebrado esta mañana a las once y media el mitin de la Juventud de Acción Popular en preparación del Congreso de El Escorial.

El Gran Teatro estaba realmente abarrotado de público entre el que había gran número de obreros.

Presiden los señores Benito, por Acción Popular Agraria, los diputados a Cortes de la minoría popular agraria señores Fernández Martos, Montero Tirado y Cabrera, el señor Pérez de Laborda y los señores Martínez Córdoba y Quintela por JAP y el señor Cantero por Acción Obrerista.

El señor Martínez Córdoba glosa los 19 puntos del programa de la JAP siendo muy aplaudido.

A continuación, don José María Pérez de Laborda se levanta a hablar y saluda a Córdoba en nombre de la juventud madrileña de AP.

Dedica un recuerdo a los muertos de la JAP que cayeron durante la contienda electoral pasada.

En medio de grandes aplausos y con el público puesto en pie, lee los 19 puntos de la JAP.

Hace un parangón entre el pesimismo de la generación del 98 y el optimismo que alienta a los de la JAP orgullosos de su españolismo y con plena fe en el porvenir de España.

Desmiente el confusiozismo que quieren crear los que consideran a Acción Popular como fascistas.

Glosa la disciplina ciega de los miembros de la JAP y tras emocionante llamamiento a los obreros de todas las tendencias, termina exaltando el amor y la fe en el triunfo de los populistas hacia el jefe indiscutible don José María Gil Robles. (Gran ovación que dura largo rato).

Cierra el acto el diputado señor Montero, quien previene a los jóvenes de las intrigas socialistas para restar brillantez al acto de El Escorial.

Excita a todos a que realicen el viaje y termina ofreciendo su cooperación personal.

El señor Montero fué muy aplaudido. A continuación se trasladaron al domicilio social donde se cantó el himno de la JAP. No hubo incidentes.

POR TELEGRAMA

Los actos políticos del domingo

Una conferencia del señor Royo Villanova en el teatro Victoria

Madrid, 16 4 tarde.

Ayer domingo conforme estaba anunciado dió en el teatro Victoria una conferencia política el señor Royo Villanova, inaugurando el ciclo de las que se propone celebrar el partido Agrario. Presidió el acto el jefe del partido.

El señor Royo Villanova examinó lo que puede considerarse como una República conservadora.

Entiende que en España hay dos fórmulas para gobernarla; o Monarquía democrática, o República conservadora.

Afirmó que los agrarios han aceptado lealmente el régimen y estimó que el verdadero principio de la República conservadora lo señaló el propio Gobierno provisional con el Estatuto jurídico.

Negó que la República la trajera Azaña; por el contrario, fueron los mismos monárquicos y negó igualmente que sean republicanos los socialistas y catalanistas.

Finalmente dedicó grandes elogios al general Sanjurjo y defendió la democracia y el Parlamento.

Se inaugura un círculo radical

Pronuncia un discurso el señor Salazar Alonso

Madrid, 16-8 noche.

Como se había anunciado, en la barrada de Usera se inauguró el círculo radical, presidiendo el acto el ministro de la Gobernación, el cual pronunció un discurso.

Exhortó a la juventud a la disciplina y al entusiasmo por el servicio de la Patria y de la República, pues ésta vela por la justicia social.

Afirmó que ni Rusia ni Italia pueden ser los modelos que copie España.

Calificó de farsa las campañas obreristas y exhortó a los obreros para afirmar y sentir la democracia.

Terminó haciendo un llamamiento a la concordia y a la paz entre españoles.

Los «cacos» en acción

UN ROBO

El pasado domingo, al entrar en su domicilio Valero Rivera número dos, don Carlos Rodríguez Martínez, notó que la puerta había sido violentada.

Dirigiéndose al interior vió con gran asombro que los armarios estaban abiertos y todo lo de la casa se hallaba en gran desorden.

Apreció la falta de un bolso de plata que contenía unos pendientes de platino con la imagen de Santa Teresa, una cadena de plata, tres de oro y una pulsera del mismo metal.

No solamente los «cacos» se contentaron con esto, sino que además quisieron vestirse, llevándose para tal efecto unos pantalones y una americana.

Don Carlos dió cuenta del hecho en la Comisaría manifestando que valora lo perdido en cuatrocientas pesetas.

Los agentes señores Lupión y Rivero se presentaron en el lugar del suceso, encontrando una americana usada, una gorra y una barrena corta que los autores del desvalijo habían abandonado al darse a la fuga.

Se ignoran los autores del robo.

Del Gobierno Civil

Hablando con el Gobernador

El Gobernador manifestó ayer a los periodistas que se sentía muy satisfecho de los festejos celebrados con motivo del tercer aniversario de la proclamación de la República, pues aunque modestos, todos ellos se celebraron dentro del mayor orden y el público dió pruebas de su sensatez y de su amor al orden, especialmente cuando ovacionó a la fuerza pública.

Dijo que había «oficiado» al Comandante Militar y jefes de Carabineros y Guardia Civil felicitándoles por el estado en que se encontraban las fuerzas a sus órdenes.

Agregó que se había reunido la Comisión permanente de la Junta de Protección de Menores a la que dió cuenta de los donativos que recibía y de los ofrecimientos que se le han hecho.

Se acordó encargarse de la organización del ropero infantil a la inspectora de enseñanza señorita Higuera.

Por último expuso el señor Hernández Mir que había visitado al Hospital Provincial quedando altamente satisfecho de su funcionamiento y servicios, que honran a Almería.

Agregó que hasta tal punto había llegado su satisfacción por la labor que desarrollan las hermanas de la Caridad y especialmente por la Superiora que ha decidido promover un expediente para que se le conceda la Cruz de Beneficencia.

Visita del Ayuntamiento

Cuando charlaba con los periodistas, le fué anunciada al señor Hernández Mir la llegada del alcalde accidental y concejales que iban a cumplimentar el acuerdo adoptado en la sesión.

El Gobernador les recibió inmediatamente, no sin antes recabar del alcalde su aquiescencia para que la entrevista pudieran presenciarla los informadores.

El señor Bustos en nombre de los demás dió cuenta al señor Hernández Mir de haberse celebrado la sesión municipal dentro del mayor orden por parte del público que asistió a ella y de la mayor cordialidad por parte de los concejales.

Le añadió que al darse cuenta del oficio por el que se participaba la suspensión de los señores Sánchez Moncada, Ortiz Estrella, Miras Capel, Pérez Almansa y García Cruz, fué acordado unánime acatar la orden que dimanaba de una autoridad superior y visitarle para formularle el ruego de que ponga todo interés en que esos concejales sean repuestos, teniendo en cuenta que en el comportamiento que dió origen a la suspensión no pusieron ninguno de ellos intención de ofender.

Hizo resaltar el señor Bustos la cordialidad y amistad entre los concejales que constituyen la Corporación y por ello era más dolorosa y más triste por muy justa que fuera la sanción.

Insistió en rogar que se les reponga en sus cargos y aludió a la «amargura» por que ataviesan, pues no teniendo intención de causar ofensa se vieron sorprendidos con la suspensión de que han sido objeto.

El señor Villegas hizo constar al Gobernador que la petición de que sean reintegrados los concejales no significa el que la Alcaldía siga desempeñada por la misma persona sino que hay que ir a la renovación de ese cargo.

El Gobernador contestó a ambos exponiéndoles que se complacía extraordinariamente en recibir a los representantes del vecindario de Almería, con lo que daba un mentis a quien pueda decir que él había hecho desaire alguno.

Agregó que con harto sentimiento por su parte se había visto obligado a adoptar la resolución legal de las suspensiones, pues que tenía que mantener a toda costa el principio de autoridad; pero estaba deseando revocar la orden y si no lo hacía en este momento era por la necesidad de consultar al ministro del que esperaba su conformidad para reponer en sus cargos a los suspendidos.

Crea el Gobernador que si el alcalde estimaba que no debía abandonar la alcaldía estaba equivocado; pero en definitiva el sabría el camino a seguir.

Indicó el señor Hernández Mir la conveniencia de reorganizar el Ayuntamiento procediendo a la renovación de la tercera parte de los concejales pues sobre haber varias vacantes hay también muchos concejales que no asisten.

Este asunto expuso que lo dejaba en manos de la propia Corporación.

Insistió en que su mayor satisfacción sería el que los que le visitaban se fueran con la orden de reposición de los suspendidos; pero el trámite obligado de la consulta al ministro le impedía hacerlo de momento.

Agregó que a igual que él se comprometía a gestionar las reposiciones esperaba que la Corporación permitiera las reorganizaciones a que aludió antes y manifestó que nadie podrá ver en lo sucedido el menor manejo político, pues si la alcaldía ha ido a parar a un concejal del partido radical fué por mera casualidad.

Terminó diciendo que la cuestión del Ayuntamiento no se arregla con la sola reposición de los suspendidos sino que hay que ir a la reorganización de aquella entidad oficial.

Dijo también que su deseo de reponer a los suspendidos no tenía relación alguna con la alcaldía, y no se podía estimar que condicionaba ese deseo a que dimitiera el alcalde o dejara de dimitir.

Del Ayuntamiento

La Corporación acordó ayer suplicar al Gobernador reponga en sus cargos a los concejales suspendidos

Fué característica de la sesión la humildad y el arrepentimiento con que se trató de zanjar las diferencias que pudiera haber entre el Gobernador y el Concejo

Merecería la sesión de ayer del Ayuntamiento, más que la reseña de lo que ocurrió, un comentario que pusiera de manifiesto la triste impresión de contemplar a una Corporación abatida, triste y sumisa, después de incurrir en desahogos que como a niño mal educado hubo de imponérsela el castigo consiguiente.

Ni una sola voz, ni un gesto tan siquiera, hubo que significara adhesión o conformidad con los concejales que habían incurrido en la sanción gubernativa.

El principio de autoridad que había sido impuesto, quedó ayer confirmado y aceptado íntegramente por el Concejo al aceptar la decisión del Gobernador, y al acordar una súplica de perdón para los sancionados.

El hecho, merece alabarse, pues que quien comete una falta y se le castiga, lo menos que puede hacer es suplicar el perdón; pero es triste que los destinos del Ayuntamiento sean regidos por quienes han de pasar por tamañas vergüenzas.

La necesidad de la sanción gubernativa, y la razón de la misma quedó ayer plenamente confirmada por el propio Ayuntamiento y hasta por los mismos sancionados que hicieron cuanto estuvo a su alcance para que se les perdona.

La sesión

A las cuatro y media el señor Torres Mullor como teniente de alcalde ocupó la presidencia y declaró abierta la sesión.

En ese momento sólo se encontraban en el salón los señores Bascuñana, Gay, Yebra, Berjón y Benítez.

Se comenzó la lectura del acta y fueron leyendo los señores Bustos, que pasó a ocupar el sillón presidencial, Villegas, Santisteban, Alemán y Gálvez Salinas.

Ocupando sillas junto a los periodistas se encuentran los concejales suspendidos señores Pérez Almansa, Ortiz Estrella y el exconcejal señor Limónes.

Terminada la lectura del acta, el señor Bascuñana ruega se haga constar su disconformidad con los acuerdos adoptados en las sesiones a las que no ha asistido.

Igual petición formulan los señores Yebra, Gay, Berjón y Benítez. Con este motivo se suscita un amplio debate que da lugar a pequeños incidentes.

Por último se acuerda acceder a lo solicitado por los mencionados ediles. Anotamos unas palabras del señor Bascuñana que dieron lugar a rumores de aprobación en el público, al decir que la ausencia de los concejales derechistas quizás se debiera a no estar suficientemente garantidos, incluso contra las extralimitaciones de los mismos que forman el Concejo.

Durante el debate, el señor Bustos hubo de llamar varias veces al orden al público.

Antes de entrar en el orden del día el señor Bustos manifiesta que al ocupar accidentalmente la Alcaldía desea que los concejales abandonaran las rencillas que les separan y no hagan que la política y la pasión transformen la labor del Municipio en algo infecundo.

Solicita la colaboración de todos para que la labor de la Corporación esté en consonancia con la misión que le está confiada.

El señor Alemán hace constar que él es enemigo de perder el tiempo y se propone dar cuenta de las gestiones realizadas en Madrid por la Comisión de la que él formó parte como delegado de la Alcaldía.

El señor Bascuñana en nombre de la minoría de Acción Popular muestra su complacencia por las palabras de invitación a la cordialidad pronunciadas por el señor Bustos y ofrece la colaboración de la minoría en todo aquello que redunde en beneficio de Almería.

El señor Villegas manifiesta que primero en la Prensa y luego en el acta que acababa de leerse está consignada su protesta contra la campaña de descrédito que se hacía contra el Ayuntamiento que no es mejor ni peor que otro cualquiera de España; pero que tiene la desgracia de que sus componentes se dejen llevar de la pasión y den rienda suelta a pequeñeces.

Por ello—dice que no puede recoger la alusión hecha por el señor Bustos de rectificación que no tiene por qué practicar.

El señor García Alonso se extraña de la alteración que se pretende introducir en el orden del día, por el señor Alemán.

El señor Bustos contesta a los anteriores diciendo que no ha pretendido censurar ni ha tratado de que nadie rectificara sino que ha solicitado la colaboración de todos en estos momentos.

Ruega al señor García Alonso retire su protesta, pues él como alcalde en uso de sus facultades puede determinar alteraciones en el orden del día.

Señalaba un amplio debate del que lo único que merece consignarse unas manifestaciones del señor García Alonso que calificó al señor Villegas de concejal dormido y una réplica de este, en tonos de gran energía que rechazó el calificativo diciendo que reclamaba del señor García Alonso el mayor respeto, pues si le calificaba de concejal dormido, él le llamaría concejal despierto, o concejal vivo.

Rectificó el señor García Alonso diciendo que quiso decir que el señor Villegas está distraído.

El señor Alemán dió lectura a una extensa memoria sobre las gestiones realizadas en Madrid y terminó solicitando se acordara dar las gracias a las entidades y personas que se habían sumado a la comisión así como a los diputados a Cortes que con tanto entusiasmo se comportaron.

Esta proposición dió origen a un nuevo debate, por oponerse los señores García Alonso y Torres Mullor a que se dieran las gracias a nadie.

El segundo de dichos ediles recogió también una de las propuestas que se figuran en la memoria del señor Alemán referente a las obras en la prisión y dijo que era muy necesarias porque a la cárcel no van los burgueses ni capitalistas.

Le contestó el señor Villegas que le recordó entre otras cosas las deportaciones a Villa Cisneros.

Por último se sometió a votación la propuesta del señor Alemán y fué aprobada.

Se inicia seguidamente el examen de los asuntos figurados en el orden del día.

Sobre la mesa.—Dictamen del Arquitecto y Comisión de Ornato sobre concesión de licencia a la Compañía andaluza de Minas en la Avenida del 14 de abril.

Después de breve discusión, motivada por la petición de los señores Torres Mullor y García Alonso para que se aplaque la resolución de este asunto, se acuerda aprobar el dictamen de la Comisión de Ornato que es favorable a las obras que se solicitan construir.

La cuestión de las suspensiones

Por el secretario se da lectura a la comunicación del Gobernador civil que decreta la suspensión del alcalde señor Sánchez Moncada y de los concejales señores Ortiz, Pérez Almansa, García Cruz y Miras Capel.

El señor Torres Mullor dice que la minoría marxista tiene ya formado su juicio sobre las suspensiones y solicita que el asunto quede sobre la mesa para solicitar del Gobernador se reponga en sus cargos a los suspendidos.

El señor Villegas se refiere a sus manifestaciones en la sesión anterior, cuando se trató el asunto que ha motivado las suspensiones y alude a su total independencia política.

Añade que faltaría a los más sagrados deberes como caballero, como cristiano y como compañero sino estuviera dispuesto a realizar en unión de todos, cuanto sea preciso para conseguir se levante la suspensión.

Estima que la asesoría jurídica del Gobierno Civil ha procedido con notoria honradez al dar el informe, aunque en su opinión los motivos no merezcan tan dura sanción, pues es bien notorio que los concejales no trataron en ningún momento de ofender a la autoridad gubernativa y menos inferirle agravio alguno.

Propone que se autorice al alcalde para que con plena confianza del Ayuntamiento gestione cerca del Gobernador y aun del ministro de la Gobernación sea levantada la suspensión y que en este momento se suspenda la sesión para que la Corporación se traslade al Gobierno a hacer patente el deseo de que sean repuestos en sus cargos ante la autoridad gubernativa.

El señor García Alonso después de decir que se solidariza con las manifestaciones hechas en la sesión anterior por su compañero de minoría señor Miras, se muestra conforme con las propuestas formuladas.

El señor Bascuñana lamenta que el alcalde y los concejales hayan tenido que ser objeto de tal sanción gubernativa.

Elogia la rectitud del Gobernador y considerando que los concejales no tuvieron intención de ofenderle, no tiene inconveniente en sumar el voto de la minoría de Acción Popular para que se les levante la suspensión.

Cree que el Gobernador ha de atender el ruego y celebrará que así sea para demostrar que a pesar de las diferencias ideológicas, ellos no regatean sus votos cuando se trata de atender al compañerismo.

El señor Torres Mullor recuerda las luchas de abril del 31 cuando todos los concejales estaban unidos y pide que siquiera sea recordando aquella fecha se trate de que vuelvan los que han sido suspendidos.

El señor Santisteban se adhiere a las propuestas.

También se adhiere el señor Ferrí. El señor Gálvez Salinas solicita que por el secretario se informe cuál ha de ser el proceder legal de la Corporación.

El secretario manifiesta que no hay inconveniente legal en que el Ayuntamiento pida al Gobernador levante las suspensiones, pues no hay responsabilidad por pedir, sino por dar o por negar; ahora que los acuerdos deben adoptarse definitivos sin que quede la reserva de adoptar después otros contradictorios.

El señor Bascuñana tras de rechazar el tono parcial en que se ha expresado el señor Torres al traer recuerdos que no hacen al caso, dice que no hace falta suspender la sesión pues la visita al Gobernador se le puede hacer después que se despachen los asuntos del orden del día.

Considera que el levantar la sesión pudiera parecer una coacción a la au-

toridad gubernativa que él no está dispuesto a votar.

El señor Villegas cree que cuando se tratan cuestiones de la índole de la que se debate se debe poner el corazón sobre el cerebro y proceder con toda alteza de mira.

Rechaza el que nada de lo que haya propuesto pueda significar coacción ni nada contrario a la ley.

Dice que por muy graves que sean las faltas cometidas por los concejales suspendidos nunca lo serán tanto como otros delitos que tienen también su perdón.

Repite sus propuestas y dice que no es delictivo pedir el levantamiento de las suspensiones máxime cuando lo pide de unánimemente una Corporación en la que se reune tantos criterios políticos distintos.

Dice que el levantamiento de las suspensiones no se relaciona con la necesidad de que la Alcaldía quede vacante.

El señor Bustos manifiesta que su única preocupación cuando ha tenido que ocupar la alcaldía accidentalmente fué ver la forma correcta de solicitar la reposición de los concejales suspendidos y en ese sentido visitó al Gobernador.

Agrega que está por tanto conforme con la propuesta de solicitar la vuelta de los concejales.

Se discute aún durante buen rato sobre el extremo de suspender o no la sesión.

El señor Pérez Martín dice que hay que ir a ver al Gobernador en actitud sumisa y de súplica.

Por último el señor Bustos dice que se pueden despachar rápidamente los asuntos que figuran en el orden del día y seguidamente trasladarse al Gobierno.

Así se acuerda y así se hace. En otro lugar de este número publicamos la entrevista de los concejales con el Gobernador.

La dimisión del señor Sánchez Moncada:

Durante el tiempo que se estuvo celebrando la sesión que dejamos reseñada se esperó en el Ayuntamiento a que el alcalde señor Sánchez Moncada enviara su dimisión.

Para recabarla le visitaron varios concejales, entre ellos algunos de los suspendidos; pero fué inútil, el señor Sánchez Moncada dijo que no dimitía por nada ni por nadie.

Sin embargo parece ser que hoy se logrará que dimita, pues de lo contrario el gobernador habría de destituirlo.

Importante Compañía Española de Seguros de Incendios y Marítimos
solicita Sub Director para capital y provincia.
Dirigir solicitudes con referencias al Apartado 297.—BILBAO

LA SITUACIÓN EN ZARAGOZA

Estalla una bomba en el Gran Hotel

Zaragoza, 16.—Anoche en las primeras horas hizo explosión una bomba de enorme potencia que causó gran alarma y produjo daños de consideración.

El artefacto fué colocado en una de las ventanas del Gran Hotel y afortunadamente no ocasionó desgracias personales.

Fué detenido un individuo llamado Natalio Yalby el cual declaró que le había ayudado a poner la bomba sus compañeros Jesús Sánchez y Justino Praga, por indicación del Presidente del Sindicato, Augusto Aranda el cual fué también detenido.

Asaltos y sabotajes

Continúa la huelga. Esta mañana se ejercieron coacciones y fueron detenidos varios huelguistas.

Un grupo numeroso de mujeres asaltó dos tiendas de comestibles, llevándose géneros.

Otro grupo de huelguistas se dedicó a cometer desmanes y sabotajes, entre otros volcaron dos carros que hacían el abastecimiento.

EN CUARTA PLANA ORIGINALS DE INTERES

Vapores Correos franceses
de la Société Générale de Transport Maritimes a Vapour ALLOYD LATINO
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA
Saldrá de Almería el día 22 de Mayo de 1934, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Florida Saldrá de Almería el día 22 de Junio de 1934, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera { De 10 años cumplidos un entero, 527'50 incluido impuesto.
De 2 a 10 sin cumplir un medio, 267'50 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara 1 para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con pabellones salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

El crédito de un producto se improvisa
Hace cerca de medio siglo que el Dr. Saiz de Estomacal y farmacéutico, dió a conocer su Elixir Estomacal y desde el primer momento la fama y popularidad de este medicamento creció de tal forma, que hoy se encuentra en cualquier parte del mundo. Después de tantos años cuando millones de enfermos curados proclaman sus bondades, no se puede dudar de su eficacia en el tratamiento de las enfermedades del estómago é intestinos

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Por los ministerios En Gobernación

Tranquilidad en España.—Las fiestas de la República en Madrid y provincias

Madrid, 16-8 noche. En el Ministerio de Gobernación manifestaron que según las noticias recibidas existía tranquilidad en toda España.

Se han celebrado en toda España fiestas en conmemoración del aniversario de la República.

En Madrid se celebraron diversos actos.

En las primeras horas de la mañana tuvo lugar en la Plaza de la Armería el concierto anunciado tomado por parte los coros regionales que fueron aclamados.

Los representantes canarios interpretaron los clásicos boleros de aquellas islas.

Asistió el Presidente de la República.

Por la tarde, en el Monumental Cinema, se celebró un concierto por la masa coral Zamorana, el orfeón Donostiarra y la Orquesta filarmónica. Todos ejecutaron piezas escogidas y fueron muy aplaudidos.

También concurrió el señor Alcalde Zamora, los ministros y las autoridades.

Durante la noche, nuevamente en la Plaza de la Armería los coros interpretaron diversas composiciones que fueron ovacionadas.

PASTILLAS VICHY-ETAT
facilitan la digestión

La inauguración del Círculo Tradicionalista en Sevilla

Se celebra un grandioso mitin.—Los señores Arellano, Comín y don Víctor Pradera, pronuncian vibrantes discursos

Sevilla, 16.—El acto de inaugurar el Círculo Tradicionalista resultó imponente.

El jefe regional señor Fal Conde leyó una carta del Conde de Rodezno en la que se sumaba al acto y otra infinidad de adhesiones.

Habló en primer lugar el diputado por Navarra don Luis Arellano. Hizo una apología de la Monarquía legítima y afirmó que eran unos adhesionistas.

—Luchamos—añadió—por Dios, Patria y Rey.

A continuación usó de la palabra el diputado por Zaragoza don Jesús

Comín que glosó el programa del partido afirmando que la democracia republicana mantendrá necesariamente el desorden y la anarquía.

Combató el parlamentarismo y censuró ciertas alianzas electorales católicas masónicas y auguró un pronto triunfo del tradicionalismo.

Finalmente habló don Víctor Pradera.

Examinó la situación española haciendo historia de los grandes desastres que ha sufrido la Patria durante los tres años de República y dijo que la bandera tradicionalista es la roja y gualda afirmando que nada aceptarían de la República.

Combató duramente al laicismo y terminó glosando brillantemente el lema tradicionalista exhortando a las juventudes a luchar por Dios, Patria y Rey.

Todos los oradores fueron ovacionadísimos.

BARCELONA

La policía se tirotea con unos pistoleros y resulta muerto un conocido maleante

Barcelona, 16.—Varios agentes que prestan vigilancia en los alrededores de Monjuich, observaron la presencia de dos individuos sospechosos y les dieron el alto.

Lejos de huir los individuos hicieron frente a los agentes, disparando contra ellos.

Estos repelieron la agresión haciendo también disparos. Del tiroteo resultó muerto uno de los pistoleros que al ser identificado por la policía resultó ser un conocido maleante italiano apodado «El Bruno», el cual residía en esta capital desde el año 31 y era jefe de una banda de atracadores.

Fallece un policía y un maleante que se encontraban heridos

Esta mañana falleció el agente de policía que resultó herido con motivo de la colisión del sábado por la noche.

También ha muerto el maleante herido en la misma lucha.

Después de la ocupación de Iñfi

Madrid, 16-8 noche. El Subsecretario de la Presidencia del Consejo ha manifestado que en la región de Iñfi reina tranquilidad.

Agregó que ya han empezado a desembarcar nuestras tropas.

El coronel Capaz ha comenzado a hacer excursiones por el interior del territorio llegando a puntos estratégicos importantísimos, tanto para las necesidades militares, como para la facilidad de los desembarcos.

FUTBOL

Los partidos de campeonato

Madrid, 16-8 noche. El partido de campeonato entre el Madrid y el Athletic de Bilbao, fué de gran emoción.

Resultaron empatados a un tanto. El partido de desempate se celebrará hoy martes.

En Barcelona contendieron el Español y el Oviedo, venciendo el primero por 5 a 3.

El Valencia y Hércules, ganó el primero por 3 a 0.

El Betis y el Barcelona, triunfó este por 3 a 2.

Los semifinales

En el local de la Federación Española de futbol, se celebró el sorteo para semifinales del campeonato de España, dando el resultado siguiente:

Vencedor, Madrid-Athletic Bilbao, contra el Betis y Valencia contra Oviedo.

monacé, se celebró una manifestación para celebrar el aniversario de la República. El alcalde socialista dijo que la manifestación no estaba autorizada y obligó a que se disolviera.

Con este motivo entre dos grupos republicano y socialista se originó una colisión agrediendo a pedradas. Resultaron cuatro heridos. La Benemérita intervino disolviendo los grupos.

Otra colisión entre patronos y obreros agrarios

Salamanca, 16. En Santiago de la Puebla, por cuestiones políticas se colisionaron un grupo de obreros y otro de patronos agrarios acometéndose con palos y a pedradas.

Mata a un pistolero cuando ingresa en la cárcel

Málaga, 16.—La Benemérita detuvo esta mañana al conocido pistolero Toledano Ruiz que es autor del asesinato de otro extremista llamado José Silva.

El padre de este que se halla en la cárcel, cuando vió entrar al asesino de su hijo, le acometió con unas tijeras produciéndole heridas tan graves que murió poco después.

NOTICIAS

Heridos casuales

Ha sido asistida en el Hospital Provincial Catalina Moreno García de fractura del radio por su tercio inferior en el brazo izquierdo.

Según manifestó se produjo casualmente y su pronóstico es reservado.

Salvador García Sánchez ha sido igualmente curado de contusión con erosión en la mano derecha de pronóstico leve.

Según declaración del herido la causa fué producida al caerse de una bicicleta.

También fué curada Francisca Criado Gutiérrez de una herida contusa en la región rotuliana izquierda de cinco centímetros que interesa la piel, tejido celular y músculos. Pronóstico reservado.

Hospital Provincial

Guardia para hoy: Médico, don José Lucas Espinosa. Practicante, don Francisco Pérez López.

Matrona, doña Trinidad López Prior.

Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Eduardo Pérez López. Practicante, don Enrique Asensi.

Por pretender pasarse gratis

La Guardia municipal presentó en Comisaría a los menores Juan Hernández Medina, Francisco Sánchez Andújar y Felipe García Cozas, por subirse en las traseras de los coches que circulan por la Avenida de la República.

Riña y escándalo

La guardia de Seguridad detuvo y presentó en Comisaría, a Josefa Martínez Martínez, Antonio del Águila Leal y Encarnación Pérez Mora, por reñir en la vía pública promoviendo un muyúsculo escándalo.

Se alquila

un chalet con jardín en los Molinos de Viento pasando los autobuses por la misma puerta.

Darán razón; Murcia, 26.

Inauguración de unas escuelas

El pasado domingo a las 12 se inauguró en el Hospital Provincial unos pabellones destinados a escuelas de beneficencia afectos a dicho centro. Concurrieron al acto el Gobernador, el Profesorado de la Escuela Normal y parte del Instituto; Inspectores del Magisterio, Director del Hospital, Teniente coronel de la Guardia civil y de Carabineros, Juez de Instrucción señor Yáñez, Presidente de la Diputación, el diputado a Cortes señor Vega de la Iglesia y otras personalidades. El Gobernador recorrió todas las dependencias del Hospital y al terminar el acto dirigió la palabra ensalzando la limpieza y la higiene del referido centro. Dijo además, que cuando había voluntad se podían ver coronadas por el éxito las más altas empresas. Felicitó a Almería por tener un hospital en tan inmejorables condiciones de cuidado y uso. A los concurrentes se les obsequió con un espléndido lunch. Después de haber visitado el Hospital, el Gobernador y parte de los asistentes al acto, marcharon al Manicomio.

PROVINCIAS

Colisión entre republicanos y socialistas.—Cuatro heridos

Malos tratos

María Jurado Quesada, denuncia a Antonio Lorente Sánchez por malos tratos de palabra y de obra. —Matilde Martínez Pardo, denuncia a Juan Gálvez de malos tratos.

Círculo Mercantil e Industrial

Almería

AVISO

Se participa a los señores socios que el próximo día 2 de mayo darán principio en esta Sociedad las clases de Contabilidad, Francés e Inglés acordadas crear por la Junta Directiva...

Las clases se crean para los socios e hijos de socios, inscritos éstos como tales, siendo la cuota mensual por asignatura la de CINCO pesetas.

LA JUNTA DIRECTIVA

Notas deportivas

Athletic, 4.-Unión Frutera, 1

Los almerienses llevan con la del domingo, tres victorias en este torneo de promoción en que participan.

Hasta ahora la cosa no ha ofrecido grandes dificultades.

En casa se ha ido recibiendo la visita de los rivales y cada uno de ellos llevó a sus lares un cuadro desfavorable.

Cuatro a uno el Crevillente, cuatro a dos la Gimnástica, y cuatro a uno la Unión Frutera.

De desear es, que los doce tantos no se vuelvan en contra a la hora de desplazarse, porque es indudable, que el Crevillente, la Gimnástica y la Unión Frutera, espere a los almerienses en su casa...

De todas formas felicitámonos entre tanto por si después hemos de darnos el pésame.

Del encuentro del domingo hablaríamos mucho si el espacio no nos impusiera brevedad.

Fué par decirlo así el mejorcito de los tres que hasta ahora van celebrados.

Salvo pequeñas deficiencias, tales como una actuación irregular en el primer tiempo, por parte de Pizca, una salida irregular también de Calderón que dió origen al goal en contra y la contumacia que ya pica en historia de querer hacer de Segura un delantero centro, el resto de jugadas y jugadores me rece más alabanza que censura.

A las órdenes de don Juan Tomás Vázquez, colegiado murciano, los equipos formaron como sigue:

Unión Frutera: Crespo, Sevilla, Hermano, Navarro, Plaza, Pepito, Jono, Gaona, Perue y Pastor.

Athletic: Calderón, García, Ripoll, Jesúsín, Martín, Jiménez, Ortega, Rafa, Pizca, Curado y Segura.

Da comienzo el partido con una arrancada de los nuestros que termina con un chust de R fa que va fuera.

Después se sucede un avance de los contrarios que es cortado por García. Pasa la pelota al terreno de los blanquinos, quienes consiguen internarse en la defensa del Athletic siendo cortada la jugada por hallarse un jugador en off-side.

Continúan haciéndose jugadas por ambas partes sin que ninguna de ellas de un resultado efectivo.

Ripoll trabaja con buena voluntad pero falla muchas de las veces. Pizca juega con desacierto. Benito actúa bien en el primer tiempo, corta muchas jugadas, algunas de las cuales eran de verdadero peligro.

En general nuestro equipo durante el primer tiempo no actuó con gran lucimiento, solamente se hace una buena jugada, al tirar una falta Jesúsín, que salvada por un defensa recoge Martín, quien tira bombado marcando un goal, que anula el árbitro por una falta de Curado al portero.

Da fin el primer tiempo empatando ambos equipos a cero.

En el segundo tiempo cambia por completo la faz del partido; los contrarios están constantemente bloqueados por los nuestros, quienes con sus potentes tiros amenazan la meta enemiga.

Se tiran tres cornes sin que ninguno de ellos llegue a convertirse en goal.

Hacen una avanzada los contrarios que es cortada con bastante acierto por García.

Vuelve la pelota al terreno de los visitantes, quienes viendo su meta en peligro se aglomeran en la puerta para evitar que el marcador funcione. Apesar de sus esfuerzos no lo pueden conseguir pues Rafa después de driblar pasa a Ortega quien centra, recogéndola Rafa, que tira a puerta, rematan los contrarios y alcanzándola Curado consigna el primer tanto atlético.

(Grandes aplausos).

Próximamente a los dos minutos de juego consigue Rafa por medio de una magnífica jugada el segundo goal.

(Es aplaudido enormemente).

Pudo haberse conseguido otro tanto mientras duraba el júbilo de los nuestros, pero no fué posible, por un fallo de Segura.

Continuase el juego y tira una falta Martín que remata de cabeza Ortega, convirtiéndose en el tercer tanto de la tarde.

Siguen las jugadas; los contrarios hacen una rápida avanzada que se convierte en tanto por la indicación de nuestro guardameta.

Finaliza el partido con una magnífica jugada de Jesúsín que coloca en el ángulo derecho el cuarto tanto.

Solamente nos resta decir que a nuestro juicio el alma del partido fueron Martín y Rafa.

Jiménez estuvo bastante bien. Pizca flojo en sus jugadas y muy desacierto.

De los contrarios se distinguieron el portero que gracias a él no aumentó el score de los tantos marcados por los nuestros y el interior izquierdista.

En el primer tiempo más aún que en el segundo pudo apreciarse la falta de delanteros que chuten a puerta, muchas de las veces el balón pasaba la línea defensiva enemiga y se carecía de chusts que perforasen la portería.

UNA PREGUNTA: ¿Es cierto que traen al delantero centro del Recreativo de Granada, Calderón?

Los infantiles Se enfrentaron el domingo los equipos infantiles del C. D. Europa y C. D. Arco Iris.

Después de un interesante encuentro venció este último por cinco a dos.



Advertisement for 'El estómago' featuring a man's portrait and text: 'El estómago es el manantial de alegría de la vida' and 'DIGESTÓNICO'.

Se limpia en seco Trajes de señora y caballero; se limpian pieles y terciopelos y ropas eclesiásticas y militares. Los trabajos se entregan a las 48 horas. Marín, 3, frente a Berrinche.

PIJAMAS

para hombres y niños Precios increíbles CASA ROSALES. Tiedas, 4

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 48 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS Vapor español «María R», de Adra, con carga general. -Idem idem «Isla de Gran Canaria», de Cartagena, con idem idem. DESPACHADOS Vapor español «María R», para Barcelona, con carga general. -Idem idem «Isla de Gran Canarias», para Málaga, con idem idem.

EL MEJOR CAFÉ PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA JOSE ABAD NOVIS Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

MADRID

MITIN DE IZQUIERDAS REPUBLICANAS Azaña excita a la revolución y se producen incidentes

Madrid, 16 10 noche. Se celebró en el teatro Pardiñas el anunciado mitin de izquierdas republicanas, tomando parte los señores Domtugo, Casares Quiroga y Azaña.

Este últimos pronunció un violento discurso excitando a la revolución.

Los ánimos de los asistentes se excitaron y se registraron incidentes, porque pretendieron manifestar se, pero la fuerza disolvió los grupos.

No obstante a poco se rehicieron y recorrieron varias calles llegando hasta la Puerta del Sol donde los guardias se impusieron consiguiendo finalmente dispersar a los manifestantes.

Con tal motivo se dieron gritos y silbidos contra la fuerza y esta tuvo que evolucionar nuevamente despejando sin gran dificultad.

Algunos grupos aplaudieron a los guardias en vista de que las cargas no eran violentas.

Se practicaron varias detenciones.

Dr. José de Velasco Angulo Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EM: RAZO Y PARTOS DE LA CLÍNICA TOCOCINECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6 EDUARDO PÉREZ, 9.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría de la Casa de ocorno municipal, anatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS Consulta de 3 a 6.

Dr. DOMINGO ARTES GUARDO Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X Consulta: De 11 a SEBASTIÁN PÉREZ, 1

ESPECTÁCULOS

En Hesperia Cine sonoro. Función para hoy: Por la tarde, a las seis y media, la película sonora «Mercado de escándalo». Por la noche, a las diez, «Noticiero Fox Movietone núm. 49», la película de dibujos «Parque zoológico» y la superproducción sonora titulada «Un hombre de paz».

Dr. Rafael Araez Oculista del Hospital Provincial CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6 Avenida de la República, 73.-pral.

AZUFRES TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR SULFATO DE COBRE Caldo bordelés Refinerías de Azufre AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

SASTRERIA HERRADA Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República 11.-ALMERIA

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en la calle de Alcalá, Kiosko de las Calatravas

AZUFRE «FLORISTELLA» (MARCA REGISTRADA) a Ptas. 13'50 saco de 40 kilos REFINERIAS DE AZUFRE A. M. Romero Hermanos ALMERIA

Maquinaria y Material Eléctrico en General. Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores. Motores y grupos electro bombas «SIEMENS». Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa. Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida. Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite. Aparatos de calefacción en general dispuestos para todos los voltajes. Lámparas «OSRAM» y del tipo barato. Aparatos de medida y cuadros de distribución. Correas de goma y cuero. Poleas de hierro y madera. Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos. Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios. ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benítez INGENIERO INDUSTRIAL Avenida de la República 25 - A. - Teléfono, 3 - 9 - 3. Almacenes: Conde Offalia, 16 - A v García Alfx. 3-A. - Teléfono, 1-7-3 ALMERIA

Dr. José Soriano Romera MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL PUERICULTOR JEFE DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL, POR OPOSICIÓN Consulta de Niños MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X Horas de consulta: De 9 a 11 y de 4 a 6. Puerta de Purchena, 9.-Teléfono, 3 - 5 - 0.

PLATANO-CEREOSA ALIMENTO VEGETAL COMPLETO MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES. LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS Exclusiva de venta para Málaga y Almería. - JOSE MARIA MOLINA. - Almacena de Especialidades Farmacéuticas. - G. Riego, 47 pral. - Teléfono, 2 4 6 Apartado. 68. - ALMERIA.

Folleton de «LA INDEPENDENCIA» (10)

Acotaciones a la pieza escénica «Nuestra Señora del Mar y Conquista de Almería» del Licenciado D. Juan Antonio de Benavides por F. Castro Guisasaola

tra Señora del Mar las reiteradas cortesías del apicarado moro, porfiado más de una vez en ceder finalmente la delantera al buen Pulpo. Véanse asimismo allí las interesadas hipérboles que éste hace de aquel, cuando dice que Es el moro más osado que hay desde Vicar a Enix, el más cortés que se vió desde Sorbas a Lubrín, y el turco más noble desde las Roquetas a Felix; frases que al punto traen a nuestras mentes los curiosísimos enaltecimientos geográficos de Altisidora tratando de Dulcinea: Por eso será famosa desde Henares a Jarama, desde el Tajo a Manzanares desde Pisuerga hasta Arlanza. Pasemos en fin por alto las ingeniosas burlas que el moro gracioso ha

Recurramos a la topografía. VII. Almería y su rosario de murallas. Está la ciudad cercada de tan fuertes murallones, que para abrir brecha, no sirven las balas ni ardores; decía el rey católico en su arenga. Y añadía: pues de fuertes baluartes las murallas se componen, que a cada uno le sirven dos de guardia, que le abonen. Estos baluartes, a que alude el rey D. Fernando, son de poniente a le vante los bien conocidos luego con los nombres ya cristianos, y algunos modernos de Marín, del Salinero, de la Santísima Trinidad, de Santo Domingo, de San Francisco, y los dos semibaluartes del Paseo y de Purchena. Dichos baluartes, defendían las cuatro cortinas de murallas, que envolvían la ciudad y que se denominaron: del Norte (o de San Cristóbal), del Este (o del Paseo), del Mar y del Socorro. Y este cinturón de murallas ofrecía - como es sabido - cuatro puertas principales: la de Purchena, la del Sol, la del Mar y la del Socorro. (1) Por la del Sol (o de levante) es por donde Mosén Fernando de Cárdenas aconsejó al rey que simulase el principal ataque: Soy de parecer, que Vuestra Majestad vaya a embestir con su ejército por la Puerta del Sol, porque así acudan todos los moros a poderos resistir. Pero entretanto la Reina asaltaba la Alcazaba y acometía y triunfaba a la vez por poniente: ¡Virgen!, mi fe te aclama: la Puerta del Socorro abierta llama. En cuanto a las Puertas de Purchena y del Mar son mencionadas repetidas veces (y la del Mar es representada en escena) al exponerse la traída de la Virgen Santísima del Mar aparecida en la Torre García. ¿En Torre García? Si, en la torre de ese nombre, que está a la orilla del mar, pasado «el Alquízar», yendo hacia el Cabo de Gata, andado casi el camino de dos leguas (de Almería). Fuera de esta torre, que hasta es representada en las tablas al principio la jornada tercera, por haber sido el escenario donde hizo su epifanía la Virgen Sacratísima del Mar, hay otra torre almeriense mentada en la comedia, y es la que fue teatro de una broma de Mazahut, a que se ha aludido antes. La nombra Pulpo, vestido de moro, justificándose de su indumentaria exótica ante su amada María: Ya sabes mi experiencia: a un moro cautivé de grande ciencia; porque tú me quisieras quiso hacer lo que brujas y hechiceras; dijo para su enredo que subiera a la Torre, que da miedo, y de Cárdenas llama, por haberla ganado (aquél), la fama. Subíome hasta lo alto;

tomó, pues, mis vestidos, y de un salto fue sin ser conocido; en bajando me pongo su vestido... Y no se menciona ningún otro lugar de Almería en Nuestra Señora del Mar? Uno y muy importante, que incluso sirve de escenario para uno de los cuadros de la segunda jornada: aquel en que el rey Zagal hace entrega de las fortalezas de Almería al rey Don Fernando. Cuando éste se aproxima a la ciudad para posesionarse de ella, el señor de Casarrubios y Adelantado de Murcia D. Juan Chacón le notifica los preparativos hechos: En aqueste dilatado fértil campo, llano ameno, que será desde hoy nombrado la Cruz del Humilladero, (2) o de Caravaca, porque en ella (hoy) el moro entregó de las llaves ha de hacer de Almería (cuyo aliento solo rendirse pudiera a tan católicos celos como del rey don Fernando y doña Isabel su dueño), a las huestes ordenó que hicieran acampamento. Antes de nuestro dramaturgo había mencionado este mismo lugar del Humilladero (que aun hoy conserva su nombre no menos que la Cruz de Caravaca) el buen documentado deán Orbaneja (parte I, página 99) refiriendo que en el rendimiento de Almería tuvo gran parte Reduán Venegas y el valiente Cid. (1) La de Purchena, que los moros llamaban a lo que parece Bib Alocab «puerta del águila», a causa de verse sobre ella la figura de un águila de piedra antigua y admirable a la vista por su primer artístico (Simonet, Descripción del reino de Granada, 1865, pág. 139), se llamó también Puerta de Purchina y en el siglo pasado Puerta de Bujaba. La del Sol estaba - como es sabido - donde hoy la calle de Lachambre; y la del Mar, al final de la actual calle de Riego, antes calle Real y antiguamente calle de la Mar. Estas y la del Socorro (junto al puerto) eran - como digo - las puertas principales (de tres arcos la de Purchena y del Mar y de uno las otras dos), porque además había otras subsidiarias, tales la de los Aljibes, junto a la Puerta de Purchena, y la Baja o Pequeña, junto a las Atarazanas, en la calle de este nombre, entre las puertas del Mar y del Socorro. Ni que advertir tiene que nos estamos refiriendo siempre a la muralla exterior (prescindiendo del trozo antiquísimo de muralla que describiendo un arco partía de la Puerta Purchena, bajaba por la h. y calle de Javier Sáenz y Malecón y se unía a la otra muralla junto al baluarte de la Trinidad, cerca del actual Banco de España); porque la muralla interior que bajaba por la hoy calle de Mariana Pineda y hace poco de la Reina y antes Rambla de Górnán, también tenía puertas propias, como eran la de la Carnicería vieja, la de la Imagen y la de Carretas. (2) Como saben muy bien nuestros lectores, este título de «La Cruz del Humilladero», además de ser topónimo, ha dado origen a cuadros pictóricos como el que en marzo de 1889 terminó en Italia el pintor D. Juan Corredor, hijo del banquero del mismo nombre y pensionado por la Diputación Provincial de Almería, a la cual dedicó su obra.

Todas las imitaciones son inútiles

La auténtica faja de goma "RECORD" no podrá ser nunca superada
Su confección a la medida, sus cualidades ortopédicas recomendadas por eminentes doctores, le hacen infinitamente superior a toda otra clase de fajas.

BLAS GARCIA VICENTE,

REYES CATOLICOS, 14.
Sucursal en Sevilla.-Eduardo Dato, 14.

HERNIAS (¿Cómo pue- de curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación con sistema en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTE. Así, en términos catagóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un bragero cualquiera sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adoptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.

2.º Que ponemos a la disposición de quien los quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas persona de gran respetabilidad.

3.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean incluso en las que habiendo sido operadas, se han reproducido después haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

Y por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

Recibirá visitas en ALMERIA, los días 22 y 23 del actual mes de Abril, en el HOTEL CONTINENTAL, de 11 a 1 y de 3 a 6.

En BERJA, el día 24, en el HOTEL SUR DE ESPAÑA.
En VERA, el día 27 en el HOTEL SIGLO XX.
En CUEVAS DE VERA, el día 28 en el HOTEL COMERCIO.

Toda la correspondencia dirijase con estas señas:

Sr. D. Jerónimo Farré Gabinete Ortopédico
Marqués de Valdeiglesias, 5 - MADRID

Lea usted todos los días "La Independencia"

Vida Religiosa

Santos de hoy, martes

Santos Aniceto, p.; Elias, pb.; Pedro, dc.; Pablo, Isidoro, mjs.; Mapalico, Marciano, Fortunato, Hermógenes, mrs.; Inocencio, Pantágo, obs.; Esteban, Roberto, abs. La misa y oficio divino son de San Aniceto con rito simple y color encarnado.

Santos de mañana miércoles

La Solemnidad de San José. - Santos Eleuterio, ob.; Perfecto, pb.; Apolonio, Antia, Corebo, Calocero, mrs.; Galdino, card.; Amideo, fd.; B. Andrés Hibernón. La misa y oficio divino son del Patrón de San José con rito doble de primera clase y color blanco.

Jubiléo Circular

Hoy, en San Pedro. Mañana en Santa Clara. Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán aplicarse por intención particular.

A San José

Continúa en Santo Domingo solemnemente novena que la Asociación Josefina dedica al Glorioso Patriarca San José, Patrono Universal de la Iglesia Católica en la festividad del Patrocinio. Todos los días, a las ocho de la mañana, misa cantada de Comunión en el altar del Santo.

Por la tarde, a las seis y media. Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Letanía, Ejercicio de la novena, Gozos cantados, sermón, Salve y Reserva. Predicará el M. R. P. Prtor.

Los martes de San Antonio

En la Iglesia de Santa Clara, continúa hoy la devoción de los trece martes a San Antonio, siendo la misa de Comunión general a las ocho de la mañana y el ejercicio de la tarde, a las cinco.

En la Iglesia Parroquial de San Pedro se celebrará esta tradicional devoción con el siguiente orden de cultos:

A las ocho, misa de Comunión con acompañamiento de órgano; a las nueve, misa solemne con exposición de S. D. M.; a las cinco de la tarde, Estación, Santo Rosario Ejercicio, cánticos y Reserva.

ECZEMAS

ERUPCIONES, SABAÑONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS.

Se curan en 3 días con la maravillosa

POMADA ANTISEPTICA 19

del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente.

En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

T. S. H.

Programas para hoy MADRID.

Radio España EAJ 2 Madrid, 17:30: Notas de sintonía: Curso de castellano, por don Mariano Mojado.

17:45: Concierto de Instrumentos de pulso y púa.

18:45: Peticiones de radioyentes.

19:00: Noticias de Prensa.

19:30: Música de baile. 19:30: Fin.

22: Notas de sintonía. Música americana.

22:30: «El Padre Dom Bosco y los proble-

mas de educación en América», por don Ernesto Saverio Anselmi

23: Canciones españolas.

23:30: Música de baile.

23:45: Noticias de Prensa.

24: Cierre.

Unión Radio EAJ 7.

Tarde. 18:00: Campanadas de Gobernación.

Cotizaciones de Bolsa. «Ejemérides del día».

Recital de canto: La sonámbula, Katiuska.

Voces de primavera, Marina. El cantar del arriero y variaciones sobre El carnaval de Venecia.

Conferencia por el Dr. D. Manuel Rivas Cherif. «No es lo mismo ver bien que ver como es debido».

Concierto de orquesta: «La flauta encantada, Canción india, El murciélago y Enseñanza libre».

19:15: Información de caza y pesca.

19:30: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo.

Concierto por el sexteto de Unión Radio.

20:50: Nota deportiva, Noticiero taurino.

21:00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

Fragmentos de obras: Los hugonotes, Romeo y Julieta, Luisa, Andrea Chenier.

21:30: Concierto por la orquesta filarmónica de Madrid: 1.ª parte.—Suite, a) Introducción, b) Nocturno, c) Minuetto, d) Preludio; Psiché y Eros.

22: «La Palabra». Diario hablado de U. R. Noticias de todo el mundo.

Continuación del concierto: 2.ª parte.—Fausto, Iberia a) Por las calles y los caminos, b) Los perfumes de la noche y la mañana de un día de fiesta. 3.ª parte.—Goyescas, El aprendiz de brujo y El príncipe Igor.

23:45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

24:00: Campanadas de Gobernación. Cierre.

De 1 a 2 de la madrugada, programa organizado para oyentes de habla inglesa.

BARCELONA.

18: Selecto concierto por el trío del Radio.

Una vida de poeta, Fido. Cuarteto número 12, Intermedio, Minuetto en re menor, Primavera.

18:30: «La Palabra». Información de Barcelona, Madrid y extranjero.

19: Programa del Radio oyente. Discos petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

19:30: Cotizaciones de monedas.

20:00: Programa de discos selectos. Noticias de Prensa.

20:10: Curso de Geografía e Historia.

20:45: Últimas noticias de Barcelona, Madrid y extranjero.

21:00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico.

Cotizaciones de mercancías, valores, algodones.

21:10: Concierto por la orquesta Radio de Barcelona.

Marcha, España, Prólogo a la Atlántida Fiesta rusa.

21: Retransmisión del programa de nuestra emisora de Madrid, EAJ 7. Audición de arzuclas.

24:00: Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Cierre de la Estación, SEVILLA.

Noche, de 9 a 11:

Fragmentos de la ópera «Mefistófeles», cantantes, coros, gran orquesta.

Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico.

A las 10:30: Suplemento del diario hablado de U. R. Información general.

Fin de la emisión. VALENCIA.

21:00: Apertura de la Estación, Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros.

Selección de la ópera «Cavalleria rusticana», en discos con enlaces automáticos.

Noticias de última hora.

23: Cierre de la estación.

Anúnciese en

«La Independencia»

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiv los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 pias. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PEREZ

MIL PESÉTAS

¡Que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y adicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» años de éxito creciente! Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No farse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS
NO TIENE RIVAL
REMEDIO MÁS RACIONAL
SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS
de todos los ferruginosos
y de la medicación tónica-racionalizante para la
ANEMIA
CACIVISMO
SOLONES PALIDOS
DEBILIDAD E INAPETENCIA
EMPOBRRECIMIENTO DE SANGRE
HEMATURACIONES DIVISIBLES
Medicamento suministrado en sus recipientes y recetas con auténticas garantías
Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado.
EQUIVALE LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA
En todas las farmacias y droguerías de España y del extranjero
Depósito en ALMERIA, Farmacia de VIVAS PEREZ

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahinco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive
en _____ calle
n.º _____ piso _____ desea se le suscriba a
"La Independencia"
de _____ de 1934

Firma

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleo hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos • A los tisicos

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte en diaz, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos ruidos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma descompartida

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREA, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 39 AÑOS. NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Anúnciese en "La Independencia"